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Székára 
készítsd elő

KOLOZSVÁR, 
1947 május 25, vasárnap

Az ipari kozponfok Felállításáról szóló

szeget I

Hem feell t@bb
az angoloknak az Egyesült Államok
tól. Ugylátszik, azok az olcsó kölcsö
nök, amelyeket az Egyesült Államok
tól kapni leket, nagyon is drágák.
. Anglia egy évvel ezelőtt 4400 mil
lió dolláros kölcsönt kapott az Egye
sült Államoktól. A szerződés értel
mében a törlesztés január i-én
kezdődik csak meg, a kamat a tör
lesztéssel együtt az összeg 1.62 szá
zalékát teszi csak ki. Ajándék •— 
mondották egy évvel ezelőtt Angliá
ban is, az Egyesült Államokban is. 
Az ajándék azonban egyre drágább
nak bizonyult. Kitűnt, hogy az ame
rikaiak a kölcsön segítségével olyan 
helyzetbe hozták az angol ipart, 

. hogy a konzervatív „New of the 
Well" cimü lap szerint is ujabb köl
csön „gazdasági rabszolgaságba dön
tené Angliát.”

Az amerikaiak által felajánlott köl
csön elleni tiltakozás egybe esik azzal 
a heves támadással, amelyet az egész 
angliai sajtó az Egyesült Államok uj 
külpolitikai irányvonala ellen inditott.

Sokkal többről van ugyanis szó, 
mint a kölcsön elfogadásáról, vagy 
el nem fogadásáról. Az amerikai im
perializmus ugyanis megdöntéssel fe
nyegeti az egész angol preferenciád 
vámrendszert és a font sterling blok
kot. Egyszóval az egész birodalmi 
gazdálkodást.

A preferenciális vámrendszer meg
döntésére azért, lenne szüksége az 
aniertkai nagyiparnak, hogy termékeit 
eladhassa azokon a „jó" piacokon, 
amelyeken csak Anglia árulhat, tehát 
végeredményben a hatalmas gyarmat
birodalom szétzúzását kívánja. S mert 
ezt a birodalmi gazdálkodást védi az 
úgynevezett fontblokk is, ami any- 
nyit jelent, hogy ha India, vagy 
bármely más domínium és gyarmat 
a birodalmon kívül akar vásárolni, 
ahhoz ’ Londonból kell pénzkiutalást 

kérnie. Az amerikaiak a fontblokk 
felszámolását is követelik.

Az Angliára oly fontos két gazda
sági rendszabály felmondása ellenében 
kimélyitik a kölcsönt az amerikaiak, 
de az angoloknak ez nem kell.

törvényjavaslatra líisnondották a sürgősséget
A kereskedelem- és iparügyi miuisxteriúnt utasításai alapján végxi esután 

a Nemzeti Bank a hiíelirányitást
â kolozsvári állami Magyar Szmházftak uiöbb 9 és fél milliárd (ejt 

biztosit a költségvetés
müvészetügyí minisztériumban 
eljárt a magyar színházak állami 
segélyének ügyében. A MNSz 
képviselőjével közölték, hogy a 
költségvetésben biztosított 150 
milliárd lejhez még 50 milliárd 
lejt csatolnak és ebből az összeg
ből kívánják kielégíteni a magyar 
színházak jogos kívánságait is. A 
kolozsvári Állami Magyar Színház 
számúra a költségvetésben eddig 
is biztosított összegen felül 9 és 
félmilliárd, a matosvásárhelyi Szé
kely Színháznak pedig 5 milliárd 

. 300 millió lejt irányozták elő.
A magyar parlamenti csoport 

a többi szakminisztériumban is
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BUKAREST. — (Parlamenti tu
dósítónk telefonjelentése.) A bel- 
tftikai élet középpontjában to- 
•jbbra is azok a gazdasági intéz
ések állanak, amelyekkel a 
srmány a demokrácia helyzetét 

- szdasági téren is meg akarja szí- 
țrditani.
I Amint azt már jelentettük; a

5. jviselőház kimondotta a sürgős
ét az ipari központok felálli- 
isáról szóló törvényjavaslatra, 
jí annyit jelent, hogy a tör- 
áyjavaslatot a már eddig be- 
■jjtott törvényjavaslatok előtt 
futják el előbb a parlament 
^felelő bizottságába, majd on- 
aa teljes ülés elé-.
Bár a parlament tel jes ülése az 
sí központok feláll ásóról szó- 
i törvényjavaslat vitáját még 
í?$em kezdte, a kormány máris 
íbb, az ipari központok működé. 1 
: kiegészítő több törvényjavasla- 
Óészitett él. Az elkészített gaz
ági természetű törvényjavasla- 
k között szerepel a gazdasági 
it ellenőrzésének egységesitésé- 
1 szóló törvényjavaslat. Emellett 
í'ényjavaslatot fog a parlament 
ibenyújtani a kormány a hitel- 
8 ellenőrzéséről és az állami 
ínek újjászervezéséről.

í Mámén ti tudósítónk úgy érte.
■i, hogy végleges formát nyert

1 izdasági szabotázsra vonatkozó 
• ‘ényjavaslat is. Valószínű, 

íj a legközelebbi miniszterta- 
w, ha nem is mind a négy 
•íny, de közülük egy-kettő 
■vitatásra kerül.
igy jelentősége van annak a 
?k is. amely arról számol be,
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a Nemzeti Bank vezetősége 
fa kereskedelem és iparügyi 
sztérium utasításai szerint ál
lttá meg a hitelirányitás és a 

‘■A felhasználásának médoza- 
Kgállapitó rendelkezéseit. 
'rendelkezéseket megküldik a 
jeti Bank vidéki fiókjainak is.

Kiket bocsátanak el 
a közszolgálatból ?

Kokratikus rendszerünk meg
ieșe, pénzünk helyzetének 
lezése és az egész gazdasági 
M szempontjából nagy jelen- 
jvan annak is, hogy mcgtör- 
á az előkészületek a köz
célok 30 százalékának eb
fsával kapcsolatban. 
köztisztviselők 30 százaléká- 
-bocsátását — mint az köz- 
-■ásu — a költségvetés 55. 
«za mondja ki. Az 55 sza- 
'■ eredetileg, úgy hangzott, 

szokat a tisztviselőket. bo- 
.-■< el, akiket 1938 január 1 
U április 30-a között í.evez- 

’.-A szakasznak ezt a rendel- 
t a Román Kommunista 
■átárazott fellépésére módo- 
á és a módosított szöveg- 
-ir nem szerepel ez a rendel-
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Románja Libera" cimü napi- 
■fntésc szerint a köztisztvi- 
• a következő szempontok 

fogják leépíteni;
'orban a tehetségtelen, cr- 

politikai szempontból ki- 
Ihafó tisztviselőket bocsát- 
' továbbá azokat, akiknél: 
'óvodelméik van.
^bocsátásra vonatkozóan jtf 
.. 'imjéig minisztertanácsi 
‘'mi/v fog rendelkezni.
■■Hányt a köztisztviselői kar 

.^■cl kapcsolatban az ál- 
''dások csökkentése, az ál- 
''zy működésének cgyszc- 

I' cs a dcmokratacllcncs cs

megvesztegethetö tisztviselők el
távolítása vezeti.

A MNSz parlamenti 
csoportjának értekez
lete
A MNSz parlamenti képviselői 

csoportja értekezletet tartott. Az 
értekezleten — amelyen résztvett 
Kurkó Gyárfás országos elnök 
is —- részletesen ^megtárgyalták 
az ipari központok felállításáról 
szóló törvényjavaslatot és annak 
jelentőségét.

Ezután Sólymos Iván dr. beje
lentette, hogy a román demokrá
cia vezető erőivel egyetértésben megtette a lépéseket, hogy a költ
és azok hathatós segítségével a r '—......... .............................. .ségvetésben megállapított hiányos-

ságokat megfelelő módon pótol
ják. A MNSz-képvtselők e munká
jukban mindenült számíthattak a 
román demokrácia vezető Vrőire, 
elsősorban a Román Kommunista 
Pártra.

Az értekezleten Kacsó Ferenc 
jelentette, hogy eljárt a kolozs
vári székhellyel felállítandó ké
pességvizsgáló és pályaválasztó 
pszihotechnikai intézet érdekében. 
Az intézet felállítását a MNSz ko
lozsvári központja kérte. A mun
kaügyi minisztériumban kijelentet
ték, hogy az intézet felállítása ' 
nem szerepel ugyan a költségve
tésben, de azt a közelebbről meg
szavazandó pótköltségvetés terhé
re megpróbálják felállítani.

Számos üzért atak ál oz ügyészségek
KOLOZSVÁR. — A város pol

gárainak egy része nem akarja fi
gyelembe venni a gazdasági ren
delkezéseket, igyekeznek azokat 
kijátszani, hogy jogtalan haszno
kat biztosítsanak maguknak..Ezek, eleget tegyen a lakosság, most szí-- őrség átadott az ügyészségnek.

megkárosítják az államot és az 
állam becsületesen dolgozó pol
gárait.

gorral lecsaptak azokra, akik a 
rendeleteknek nem tesznek eleget. 

,------- .1 Az áru- és árellenőrzés során
A hatóságok egyideig türelem- számos üzért őrizetbe vettek, aki- 

............. .. ' .................két kihallgatásuk után a rend-mel várták, hogy rendelkezéseinek'

Áss angol munkáspárt rőpirata az Attlee-kormány külpolitikájáról

ellenéiben—a ropiroí szerint — 
u% angol .munkáspárt Jó'viszonyt akar 

a Szovjetunióval
sági függőségbe taszítaná Angliát, dúlnak az országos politikai ta- 
A párisi „Franc Tireuirt öröm- nácshoz Kína békéjének a helyre
mei üdvözli, hogy e felismerés állítása érdekében. A politikai fa
nyomán Anglia uj utakat keres s _
igyekszik kiépíteni kapcsolatait a 
Szovjetunióhoz éc Keleteurópa 
demokratikus népeí/.ez. A lap sze
rint nemcsak az európai nemzetek
nek van szükségük ez amerikai 
kölcsönre. Egy idő múlva — írja 
— az amerikai tőkések örömmel 
nyújtanak kölcsönöket anélkül, 
hogy politikai feltételeket füzné- 
rek ezekhez. A ,,Times" úgy érte
sült, hogy Trunian amerikai elnök 
a mai aggol kormány távozását és 
egységkormány alakítását jelölté 
meg uj kölcsön feltételeként. A 
,,Times" visszautasítja az ilyen 
feltételekhez kötött kölcsönt.

HETVENÖTTAGU AMERI
KAI BIZOTTSÁG INDULT 
GÖRÖGORSZÁGBA

WASHINGTON. — A francia 
hírszolgálati iroda jelentése sze
rint, miután Trumcn elnök alá
írta a Görögországnak és Török- 

1 szóló

LONDON. — Az angol közélet 
érdekes eseménye az - a röpirat, 
amelyben a munkáspárt — néhány 
nappal nagygyűlése" előtt — ösz- 
scegezi külpolitikájának az alap
elveit. Ami a röpirat hitelességét 
illeti., különböző megjegyzésekre 
adott dkot az a körülmény, hogy 
előzőleg nem terjesztették a púi. 
végrehajtóbizottsága elé. E meg
jegyzésekkel kapcsolatban a párt 
főtitkára megerősítette, hogy a 
röpirat —«amelyről ugj' tudják, 
hogy szerzője a párt nemzetközi 
osztályának a titkára — a mun
káspárt hivatalos kiadványa.

A röpirat szerint Devin külügy
miniszter — ellentétben a csak az 
USA-val való szoros kapcsolatokat 
szorgalmazó Ghurchill-el — a leg
határozottabban jó viszonyt akar 
a Szovjetunióval. Bevinnek nagy 
szerepe volt az európai széttagoló
dásnak és a három nagyhatalom 
között áthidalhatatlan szakadékok 
keletkezésének az elhárításában. 
A röpirat megállapítja, hogy a 
brit külpolitika az ENSz alapoky országnak szánt segélyről szóló 

támaszkodik cs ellenzi törvényjavaslatot, a segélyalapok 
mind az ügyvitelével megbízott személyek 

clszigetclcșet. • egy C30p0rtja Görögországba uta
zott a segély felhasználásával kap-, 
csolatos kérdések rendezésére. A 
hetvenöt tagból álló bizottság a 
katonai, pénzügyi, mezőgazdasági 
és ipari kérdéseknek megfelelően, 
több osztályra oszlik.

Ankarába már megérkezett etry 
amerikai bizottság, mely ajánlá
sokat dolgoz ki a 't'örökországnak 
szánt százmillió dollárnyi kölcsön 
felhasználására vonatkozóan. Úgy 
tudják, hogy n bizottság 2—3 hó
napig marad Törökországban és 
felkeresi nz ország különböző 
vidékeit.

KÍNA BÉKÉJE ÉRDEKÉBEN 
MOSZKVA. — A moszkvai, rá

dió kiírni jelentéseket közöl nz 
északkinni politikai tárnics érte
kezletéről. Lapjelcntésck szerint 
elhatározták, hogy fcüúyáhsal íor-

manyara 1 
mind a Szovjetunió, mind az 
Egyesült Államok <'

A pártonkivüli. ,,Times", a röp- 
irattal foglalkozva, azt irj:g hogy 
minden jóakaratu ember magáévá 
teheti a munkáspárt külpolitikai 
alapclvcit. A munkáspárti „Daily 
Herald" megállapítja, hogy a 
munkáskormány egy államhoz sem 
akar csatlakozni más állam ellen. 
A kommunista ,,Daily Workcr" 
vitába száll a munkáspártnak az
zal az állításával, amely szerint 
Anglia nem került az amerikai im
perializmustól függő másodrangu 
szerepbe.

Lapjelcntésck szerint egyébként 
az angol közvéleményben fokozó
dik az ellenérzés nz ujabb nnieri- 
ksii kölcsönfiöz való folyamodás 
gondolatával szenil>cii. A konzer
vatív „Ncwm of tlic World" is til
takozik egy ilyen ujabb kölcsön 
ellen, mely, szerinte, végleg gazda-

nácsnak a Demokrata Ligához tar
tozó tagjai sürgetik, hagyjon fel 
azzal a kísérlettel, hogy fegyvere
sen érje el a nemzeti egységet. 
Helyette dolgozzon ki tervet a bé
kés rendeződés érdekében, bele
értve a demok”ácia és a szabad
ság biztosítását.

Londoni jelentés szerint Kína 
pénzügyminisztere a kínai, képvi
selőház külügyi bizottsága előtt 
ismertette az ország külpolitiká
ját. Kijelentette, hogy Kína nem 
csatlakozik egyetlen nyugati ha
talmi alakulathoz sem, mert ez 
veszélyt jelentene számára. Kína, 
az 1945 szeptemberében kötött 
szerződés alapján, a legmelegebb 
baráti viszonyban akar élni a 
Szovjetunióval.

ÚJRA GASPERI-KOR- 
MANY ALAKUL OLASZ
ORSZÁGBAN?

RÓMA. — Mintán Nitti, ered
ménytelen próbálkozások után, 
visszaadta az uj olasz kormány 
megalaki fására kapott megbízást. 
Nicola köztársasági elnök a 87 
éves szabadelvű Orlandót bízta 
meg kormányalakítással. Orlando, 
rövid tájékozódás után, közölte a 
köztársasági elnökkel, hogy nem 
vállalhatja a megbízást. Római 
politikai körökben valószínűnek 
tartjál., hogy Gasperi előző mi
niszterelnök, akinek a lemondása 
indította cl a válságot, vállalja 
az uj kormány mcgalakitását.

CSEHSZLOVÁKIA BA
RÁTSÁGI SZERZŐDÉST 
AKAR KÖTNI 
MÁVAL ÉS 
KJAVAL

BUDAPEST. — A 
Nép" cimü lap szerint 
rádió arról ml hirt,

Bulgáriával, mint amilyent Jugo
szláviával és Lengyelországgal 
is kötött. A prágai rádió szerint 
a szerződésbe felveszik az önmű
ködően hatályba lépő katonai és 
más támogatást arra az esetre,, ha 
harmadik állam megtámadná a 
szerződő országok valamelyikét. 
A jelentés hangsúlyozza, hogy 
sem a tervezett, sem a korábbi 
szerződések nem irányulnak tömb 
alakítására.

PARIS. — Bidault külgyminisz- 
ter a külügyi bizottságban beje
lentette, hogy rövidesen gazdasági 
és politikai szerződést irnak alá 
Franciaország és Lengyelország 
között. Csehszlovákjával is tárgya
lások indulnak szerződés kötése 
érdekében.

A kolozsvári pénzügy- 
igazgatóság felhívása 

a fogyasztó helyiségek 
tulajdonosaihoz

KOLOZSVÁR. — A pénzügy
igazgatóséig az összes fogyasztó 
helyiségek, vendéglők, bodegák. 
korcsmák, kifőzdék, cukrászdák, 
bárok, klubok tudomására hozza, 
hogy a pénzügyminisztérium 
515.942—1917. számú rendeletével 
a havonkint bordcróval fizetendő 
cxceptionális adóátalányt (pau- 
sált) folyó év április 1-től vissza
menőleg nz 1916—17. pénzügyi 
évre az egyenes adó kivetési 
jegyzőkönyvben feltüntetett for
galom teljes ös'izcí’c után állapí
totta meg a/, uj átalányösszegek 
megállapításáig, illetve kivetéséig. 

Minthogy a fogyasztási helyisé
gek folyó évi április hónapra még 
az 1916 — 47. pénzügyi év 10 ..zú
zalék. illetve 50 százalékkal csök
kentett forgalma után fizették be 
az átalányt, a fenti rendelet al
kalmazása következtében előálló 
kiilönbözctct junius 10-ig biln- 

d&ț késesül kötni ' Jlómúhiával éfl totós én kamat nélkül fizethetik be.

KOMĂ- 
BIJLGÁ-

,.Szabad 
a prágai 

rádió arról ml hirt, hogy Cseh
szlovákia ugyanolyan barátsági és 
kölcsönös segélynyújtási szerző-
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Felhívás a he’yi és vidéki 
előfizető inkhez!

A rendkívül súlyos pénzügyi helyzetre való tekintettel ismét 
felkérjük mind a helyi, mind a vidéki előfizetőinket, hogy az elő
fizetési dijat ELŐRE FIZESSÉK KI. A helyi előfizetők közvetlenül 
kiadóhivatalunkba, a vidékiek pedig csekklapon, annál is inkább, 
mert csak a tény’eges előfizetés esetén részesülnek kedvezményben, 
vagyis havonta 120.000 lej helyett 100.000 lejért küldjük lapunkat.

A „VILÁGOSSÁG - KIADÓHIVATALA

• A GRAFIKAI MUNKÁSOK KUL- 
TURDÉLUTÁNJA. A grafikai mun
kások és munkásnők szakszervezete má
jus 25 en, vasárnap délután j órai kez
dettel a Gvtenberg-dalárda közreműkö
désével kulturdélutánt rendez a Minerva 
Brassai-utca f szám alatti kulturházában. 
Vendégeket szivesen lát a vezetőség. 
Belépés díjtalan.

A TISZTVISELŐK TÚLÓRA Dl JA. 
A pénzügyminiszter megállapította az 
állami tisztviselők ttdóradiját. A túlórá
nál az első két óra munkadija a fizetés 
50 százaléka, mig a további túlóra dija 
a fizetés 100 százaléka. Az egész hó
napban végzett tulóra dija nem halad
hatja meg a havi fizetés nettó összegének 
40 százalékát. A miniszter elrendeli a 
tulóra. szigorú ellenőrzését.

PÜNKÖSDI REFORMÁTUS ISTEN
TISZTELETEK. Pünkösd ünnepén a 
Farkas-utcai belvárosi református temp
lomban az úrvacsorával összekötött is
tentisztelet ünnep első napján , délelőtt 
9 órakor, 11 órakor és délután 6 órakor 
lesz. 10 órakor nem tartanak istentiszte
letet.

AZ ARDEALUL FILHARMONIKUS 
ZENEKAR vasárnapi hangversenyét 
nem délelőtt 11 órakor fogják megtar
tani, hanem délután 3 órakor a Mátyás 
Diákházban. Vezényel Fischer Vilmos. 
Hü isoron Cherubini Anákreon nyitánya, 
Mozart Kis éjjelizenéje és Beethoven 
i-ik szimfóniája.

FIATALKORÚ BESURRANÓ TOL
VAJT FOGTAK EL ■ Egy fiatalkora 
biiaözó szerdán délelőtt behatolt Imre 
Lajosné Sztab'ngrád-utca 4 szám alatti 
lakására és kifosztotta. A lakás tulajdo
nosa felfedezte az esetet és üldözőbe

vették a menekülő tolvajt. Hosszú utcai 
hajsza után Bakos Sándornak sikerült a 
fiatalkora bűnözőt elfogni, akiről a 
rendőrség bűnügyi osztályán megállapí
tották, hogy régi besurranó tolvaj.

PÜNKÖSDI ISTENTISZTELET ÉS 
URVaCSOKAOSZTÁS AZ UNITÁ
RIUSOKNÁL. Ünnep első napján Kiss 
Elek dr. unitárius püspök mond szent
beszédet t's oszt úrvacsorát. Az úrvacso
rára előkészít Sebe Ferenc lelkész. 
Ünnep másodnapján Simén Dániel dr., 
mig harmadnapján Gálfalvi Péter tart 
szerrbeszédet Az istentiszteletek délelőtt 
10 órakor kezdődnek.

RENDŐRSÉGI HÍREK. A kolozsvári 
rendőrség bűnügyi osztálya letartóztatta 
Maiin Rozália Kertész-utca. 12 szám 
alatti lakost, aki Hartea Alexandra Bu
dai Nagy Antal-utca 55 szám alatti la
kásából nagymennyiségű ruhaneműt lo
pott. Bimbea Vasile gyulafehérvári lakos 
bejelentette a rendőrségen, hogy fia, 
Bimbea Miklós kolozsvári egyetemi hall
gató e hónap 8-án lakásáról eltűnt. A 
fiatalember etünésekör bar,— ruhát vi
selt, 22 év körüli, barna, borotvált arcú, 
középtermetű.

FELHÍVÁS A Legfelső Tisztogató 
Bizottság felhívja azokat, akiknek Mát
rai Ef’. volt kolozsvári sportujságiró 
múltbeli magatartása ellen demokratikus 
szempontból kifogásuk van, jelentsék 
ezt írásban a Mihály király-utca 2^ szám 
alatti irodában. Legfelsőbb Tisztogató 
Bizottság.

A TÁRSADALOMTUDOMÁNYI IN
TÉZET ' ZENESZEMINÁRIUMÁNAK 
MŰSORA. Ma, május 24-én fél 6 
órakor: Liszt: Les preludes, Mezappa: 
Esz-dur zongorahangverseny. Bevezető 
előadást tart Székely Endre.

M LI V. É S Z E T
A kolozsvári Dolgifxók Ssínhása

országos
Napokkal ezelőtt a Dolgozók 

Színháza országos körútra indult. 
A nemhivatásos színjátszókból 
összeállított együttes sikeres ko
lozsvári szereplések után figye
lemreméltó erőpróbára vállalko
zott. Nagy Istvánnak „A gyár 
ostroma' cimü társadalmi drámá
ját Gróf László gondos és szak
avatott rendezésében vitték Er
dély dolgozói elé.

Elutazásuk előtt Gróf László a 
következőket mondotta:

— A Dolgozók Színháza nem is 
tudott volna időszerűbb színdarab
bal bemutatkozni az ország na
gyobb városaiban. „A gyár, ost
romáét nemcsak a munkásság 
fogja megnézni, hanem azok is, 
akik nem élnek szorosabb kapcso
latban a dolgozókkal s nem isme
rik problémáikat. A munkások pe
dig a legreálisabb tálalásban kap
ják saját életük tükrét. A szerep
lőket illetőleg is szerencsés volt a 
darab választása. Saját világukat 
viszik színpadra s ez alkalmassá 
teszi a bennük rejtőző tehetség 
fclszinrehozását.

Nagyváradon hatalmas siker 
jegyében történt a darab bemuta
tása. Az előadás előtt Raffy Adóm 
mondott bevezető beszédet, mely
ben Nagy István írói értékeit s a 
Dolgozók Színházának lelkes 
munkájút méltatta. Aradon js zsú
folt ház nézte végig. ,,A gyár ost- 
roma'-t. A közönség meleg tap
sokkal jutalmazta a szereplők 
nagyszerű játékát, akik, amir.t az 
ottani lapok Írják, „egytől egyig 
dolgozók s félnapjukat még ma 
is a gyárban, üzemben töltik".

A Dolgozók Színháza jur.ius hó 
folyamán Bukarestben mutatkozik 
bet majd hazafelé jövet Brassó és a 
Székelyföld dolgozóival ismertetik

körúton
meg Nagy István utat mutató tár
sadalmi drámáját.

J.ínesó Adrienné 
szavalóestje

V erskedvelö közönségünknek 
ritka művészi élményben lesz ré
sze május 28-án, szerdán este. 
J.ancsó Adrienné, a kiváltó) szava- 
lómüvésznő, aki számtalan, irodal
mi előadáson gyönyörködtetett 
bennünket, a költészet szépségei
ben, szavalóestet tart a Zeneaka
démia dísztermében. A műsoron 
Ady, Áprjly, Illyés Gyula, József 
Attila, Juhász Gyula, Jékely Zol
tán, Kosztolányi Dezső, Tóth Ár
pád, Reményik Sándor válogatott 
versei szerepelnek. Bevezető elő
adást Benedek Marcell tart és 
zongoraszámokkal Szabó Géza 
szerepel.

SZENTGYöRGYI ISTVÁN" 
ALLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ 

MŰSORA:
Szombaton délután 4 órakor: Senkit 

sem terhel felelősség. Olcsó helyárakkal.
Este 7 órakor: A „Remény".

A ROMAN NEMZETI SZÍNHÁZ 
ÉS OPERA MŰSORA:

Szombat délután 3 órakor: Víg özvegy. 
Este 7 órakor: Képzelt beteg.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: A Hazugság nélkül cimü 

film román változata.
CORSO: laila. Gyönyörű északi film. 
RIO: Az uj amerikai sorozatból: Az 

V-i’e hadoszlop.
ROYAL: Férfiak az ő életéből. Pre

mier film az. uj amerikai produkcióból.
ROY ÁL-TEREM: Csütörtöktől: Chif- 

fnn kisasszony ' fárjhez megy. Premier 
film. Előadások kezdete: fel 4, fél 6, 
fél 8 és 9 órakor.

SELECT; Luana. Északi film.
URÁNIA: Elkésett levél.

Május 14-én az esti szürkületben meg
lepő és különös égi jelenség vonta ma
gára a járókelők figyelmét. A nyugati 
égbolton hatalmas Ívben száguldott vé
gig egy sajátságosán fénylő tűzgömb, 
mely, miután a láthatáron eltűnt, hosszú 
fényes csóvát hagyott maga után s ez 
mint ragyogó füstfelhő, még sokáig tün
dökölt. A szemlélőkön az idegenszerü 
tünemény láttára érthető izgalom vett 
erőt s csoportokba verődve találgatták, 
hogy vájjon mi is lehetett. Mint igen
kor történni szokott, egyesek a legkép
telenebb magyarázatokat mondogatták. 
A külvárosi nénikék között akadtak, 
akik titokzatos égijelt láttak benne, mely 
eljövendő veszélyre figyelmezteti az em
bereket, mások rakétának nézték, de 
voltak, akik az atombombára gondoltak. 
Hogy e találgatásokra feleletet kapjunk, 
felkerestük dr. Bartha Sándor tanárt, a 
Bolya! Egyetem geológiai intézetének 
adjunktusát, akitől ■ érdeklődésünkre a 
következő felvilágosítást kaptuk:
— A különös égi jelenség valóban ide

genszerü lehetett azok részére, akik lát
ták, mert az ilyesmi a ritkább termé
szeti tünemények közé tartozik. A vi
lágűrnek egy csatangoló égitestét, helye
sebben égitest töredékét — melyet a 
tudomány meteoritnek. nevez — láthat
ták azok, akik épp akkor az égboltot 
szemlélték.

— Az óriási sebességgel száguldó me
teorit sötét tömegének felülete, a Föld 
légkörébe kerülve, a súrlódás következté
ben izzóvá válik. Legtöbbször az igen 
nagy hőkülönbség miatt, mely az izzó 
kéreg és a világűr dermesztő hidegét 
magával hozó mag között van, a meteo
rit félelmetes dörrenések kíséretében 
felrobban s kisebb darabokban hull a 
földre. A budapesti rádió röviden jelen
tette, hogy az Alföldön Kunszentmárton 
község közelében látták és hallották is, 
amint dörrenések közben eltűnt. Hogy 
valóban hová estek darabjai, arról még 
eddig nem hallottunk. Különben a je
lenséget Közép-Európában több helyen 
is észlelték. Különösen feltűnő volt a 
meteorit eltűnése után az égbolton még 
hosszú ideig látható csóva, mely az ed
digi felfogás szerint nem egyéb, mint a 
meteoritről levált apró lebegő részecs
kék tömege, melyet a Nap megvilágí
tott. Újabban a csóva fényét a meteorit 
súrlódása által befolyásolt légkör gázai
nak utóvilágitásával magyarázzák. Az 
eredetileg egyenes csóva darabokra sza- 
kadozását pedig á magasabb Jégrétegek
ben jelenlévő erős légáramlatok okozták.

— Mint már említettem, a meteorit egy 
elég ritka tünemény, mert évente alig 
néhány hull Földünkre, ellentétben a 
hullócsillagok néven ismert meteorok
kal, melyek egész aprók — legnagvobb 
részük a homokszemnél is kisebb — rend- ~ 
kívül nagy magasságban kigyulva elég
nek és csak finom por alakjában kerül
nek a földre. Hihetetlen nagy számban 
jutnak a Föld légkörébe és mindenki is
meri, mert még szabad szemmel is gyak
ran észlelhetők. Meteorithullást, viszont 
Erdélyben eddig egyetlen esetben je
gyeztek fel. 1882 február 3-án me- 

. gyénkben, Mócs határában lehullott me- 
teoritnak közel 2000 darabját találták- 
meg körülbelül 24J kiló súlyban.

A legnagyobb eddig ismert meteorit 
Szibériában hullott le 1908 junius 30-án, 
melynek súlyát 40.000 tonnára becsül
ték. Lehullása katasztrófális volt, mert 
20 kilométeres körzetben az őserdő el
pusztult s benne sok állat esett áldoza
tul. A leesés Európában és Ázsiában ki
sebb földrengést okozott.

Az emberekre a legrégibb idők óta 
nagy hatással voltak ezek a világűrből 
érkezett jövevények, ilyen a világ leg
híresebb meteoritja, a mohamedánok 
szent köve, melyet a mekkai Kaábában 
vallásos tisztelettel vesznek körül.

Még néhány szót a meteoritok anya
gáról: ezek az egyetlen közvetlenül 
megvizsgálható égitestrészek. Nagyjelen
tőségű, hogy nem tartalmaznak olyan 
elemet, mely a Földön elő ne fordulna, 
ez tehát egy bizonyíték amellett, hogy 
világrendszerünk egy és ugyanazon 
anyagból van. Érdekes megemlíteni, 
hogy a meteoritekben szenet, valamint 
módosult szeneket: grafitot és gyémán
tot is találtak. Ebből egyes kutatók arra 
következtetnek, hogy mivel a világter 
e vándorai szerves anyagokat is hoztak 
magukkal, a Földön kívül más égiteste
ken is, kell lennie életnek.

(E rovat alatt közűitekért nem vállal 
felelősséget a szerkesztőség).

Alulírott dr. Marusc? Teodor orvos, 
'zilágysomlyói lakos a zsidó nemzetiség 
terhére általam használt sértő kijelen
tésekért ezúton is ünnepélyesen bocsána 
:ot kérek.

Szilágysomlyó, 1947 május 19.

DR. MARUSCA TEODOR

Köze! felére estek le 
az ipari cikkek árai

A szatmári kereskedők az újabb 
árcsökkenési irányzattal foglal
kozva, a város területére uj ■— 
még mérsékeltebb — árakat álla
pítottak meg. Az iparcikkekben, 
de különösen a textil- és papíráru
ban olyan nagymértékű árzuhanás 
állott be, hogy ez.ek az áruk

mintegy 40 százalékosan csökken
tek. Például a cérna ára, ami 137 
ezer lej volt, leesett 90 ezer lejre. 
Hasonló mértékben csökkentek aj 
írószerek és papíráruk árai j$. 
cipők árai még- tartják magukat, 
de valószinüleg azokban is mutat 
kozni fog az általános árhuzanás,

Letartóztatták a vetési 
munkálatokat szabotáló 
Jegyzőt

Három község földműveseinek kérésére vizsgálatot indítottal 
Șeitan Grigore jegyző ellen, akit a falvak lakosai azzal vádoltak, 
hogy a vetési munkálatokra kiutalt gabonát és egyéb vetőmagvakat 
nem osztotta ki. A főszolgabíró által lefolytatott vizsgálat megálla
pította, hogy a jegyző 775 kiló kukorica vetőmagot sikkasztott és azt 
a feketepiacon több mint 40 milliós nyereséggel eladta., A vizsgála- 
tót vezető Petrutiu Gavrila főszolgabíró a szabotáló és , feketéző 
jegyzőt azonnal letartóztatta és átadta a balázsfalvi ügyészségnek.

Piíesíi: As argesi falvak lakói is résstvessnek 
as utak helyreállítási munkálataiban

A megyében megkezdődtek az 
elrombolt utak teljes helyreállítási 
munkálatai. Ugyancsak megjavít
ják az Olt partján lévő útvonalat 
is, amit az előző rendszer kormá
nyai elhanyagoltak és gyakori 
szerencsétlenségek előidézője' volt. 
Az útépítési munkálatokban nem
csak a kirendelt útépítő katonai 
osztagok és szakmunkások, hanem 
a megye faluinak lakossága is 
résztvesz.

Slatioarele község lakói önere-

jüből ezideig már egy két kilomj. 
teres útszakaszt teljesen rendbe, 
hoztak, de hasonló lelkesedéssel 
és megértéssel lendültek neki a 
munkának a|öbbi falvak földmű
vesei is. A vármegyeházán az üt- 
építéssel kapcsolatban tartott éti 
tekezleten a megye vezetői hangi 
súlyozták, hogy a földműves la
kosság megértése igen nagy se
gítséget jelent az útépítési mun
kálatok elöbbrevitelében.

MT r J Miniszteri rendeletre megkezd
fék a köst'sstviselök leépítését

TeOharí Georgescu belügyminiszter táviratilag utasította a város 
vezetőségét, hogy a költségvetés 30 százalékos csökkentésére vonat
kozó tervet haladéktalanul hajtsa végre.

A város összes tisztviselőinek létszáma 482, ezek közül 106 ideig
lenes alkalmazott, akik közül 52-őt elbocsátottak, tehát az elbocsá- 

százalékos
Az elbocsátott tisztviselők junius 1-én hagyják el hivatalukat 

Azok a tisztviselők, akik több mint egy éve teljesítenek szolgálatot s 
városnál, a felmondási járulékon kívül egyhónapi fizetéses szabad 
ságot is kapnak.
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letaríóstatíák a fasiszta arany 
ijjak rablógyilkos bandáját

Az itteni rendőrség letartóztat
ta Nedelkov Miiok, Manoilovics 
Szlafko és LumVi Sándor „társa
ságbeli ifjakat", akikről kiderült, 
hogy több bérgépkocsivezetőt gyil
koltak meg.

Amint arról már beszámoltunk, 
az arad—temesvári országúton 
előbb Henegár Lázár aradi, majd 
Héger Henrik temesvári bergép- 
kocsivezető holttestét találták meg 
utóbb pedig Bradea nagyváradi 
bérgépkocsivezető gépkocsiját ra
bolták el, Bradeát pedig súlyosan 
sebesült állapotban hagyták az 
országúton.

A rendőrség eleinte tanácstala
nul állott a titokzatos gyilkossá
gok és gépkocsirablások előtt, 
majd a csodával határos módon 
megmenekült nagyváradi gépko
csivezető vallomása alapjiin a 
nyomozás helyes irányba terelő
dött. A rendőrség gyanúját több 
más vallomás is megerősítette és 
igy került sor a három jómadár 
letartóztatására.

Miután mindhárman hangos és 
duhaj kicsapongásaikról, valamint

t ror
tel n

reakciós magatartásukról isin® 
tesek, a rendőrség politikai irány, 
bán is vallatni kezdte őket. Kiw 
rült, hogy mindhárman, szüle» 
kel együtt, pénzzel támogató 
Draga Mihajlovics, a jugoszh 
reakciósok és fasiszták csaknffl 
régen felakasztott vezetőjén*  
mozgalmát és Mihajlovics estit 
vége után is pénzzel és fegyver 
segítették bandáinak maradj 
nyait. A bandákat gépkocsivá? 
fel akarták szerelni és áldozd® 
gépkocsijait ki akarták csempe- 
ni az országból. .. .. .

A három gonosztevő közüli' 
delkov 22 éves és egy temes® 
gyei többszörös milliárdos *;  
Manoilovics, aki ugyancsak • 
éves, a kolozsvári egyetemen 
joghallgató és a híres Mar.- 
vics-vagyon várományosa-. A?1; 
reakciós magatartásáról jól i3ir" 
rik. Hasonló családból szár®5- 
Lumei is. , .

A rendőrség felvette az ci11 
zést a jugoszláv hatóságokká 
gyilkosságok politikai háttér:- 
teljes kiderítése érdekében.

Péterné, Popovici Péter, Bratf-’. 
nn Anna. Csíki László, I'ilip • 
cca őrmester, Balogh Tibor, L® ; 
Pâine, Szabó Károly, MapM’-Á 
Anna. Az üzeneteket és leve-;., 
a kolozsvári Vöröskereszt ‘g. 
nál, Kossuth .jajos-utca aO 
leltet átvenni.

örökösödési ille*

KOLOZSVÁR. — A Román Vö
röskereszt kolozsvári kirendelt
ségéhez az alábbi kolozsvári la
kosok részére érkezett hadifog
lyoktól levél, illetve üzenet: Dara
ban Kálmán. Bulla Ferenc, Ko
vács István,-Újvári László, Táncos 
György, Moór Sándorné, Szecsey

Módosították az ___
tékre vonatkozó rendelkezéseket

BUKAREST. — Az uj pénz
ügyi törvény értelmében mentesül
nek az örökösödési illeték alól 
azok a parasztbirtokok, amelyeket 
egycncságu leszármazottak vagy 
házas társak örökölnek, abban az 
esetben, ha az örökség legfeljebb 
4 szobiból álló lakóházból és 
mellékhelyiségekből, a mezőgaz
dasági munkához szükséges álla
tokból és eszközökből, valamint

✓

legfeljebb 8 hektár mez ■ ■
célt szxilgáló területből áll 
tőke a 150 millió lejt nem h 
meg. Ila az örökség „Tir-* 
összeget meghalad.;.'!, c--; i 
lönlxizet. után kell örokof-'-

f"-

leteltet fizetni. , 
Egyidcjü’eg nj tahi 

tok közzá, amely az 1Í‘G :.p-; 
után megnyílt örökse,:c<“-
irányadó.
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H©s@8©v Jelentette be
a magyar kormánynak a hadifosiyck 

awmali hazabocsátását
BUDAPEST. — Molotov kül- 

igyminiszter Szekfü Gyulához, 
Magyarország moszkvai követéhez 
jegyzéket intézett, amelyben a 
szovjet kormány elhatározását 
közli, hogy Rákosi Mátyásnak, a 
Magyar Kommunista Párt vezető
jének Sztálin generalisszimuszhoz 
intézett levelére a Szovjetunióban

lévő magyar hadifoglyokat még a 
békeszerződés ratifikálása előtt, 
május hónapban szdbadonbocsát- 
ják és valamennyi magyar hadi
foglyot hazaszállítják.

Bukaresti jelentés arról számol 
be, hogy a Szovjetunióból Jasiba 
újabb 250 romániai hadifogoly ér
kezett, akiket a foksányi fogadó

központhoz szállították, hogy az
után onnan otthonaikba irányítsák 
őket.

Ezzel kapcsolatban illetékes he
lyen kijelentették, hogy néhány 
napon belül újabb hadifogolyszál- 
litmányok érkeznek. A románjai 
hadifoglyok nagyrészét hajó fogja 
Konstancába szállítani.

mlótatt meg a hősökre! 
Wozsvár lakossága

KOLOZSVAR. — Hősök napját Ko
lozsvár város lakossága kegyeletes meg
emlékezéssel ünnepelte. Az összes tem
plomokban istentiszteleteket tartottak és 
íz iskolák képviselői virágokkal ke
zűkben gyülekeztek a Malinovszki-téri 
szovjet hősök síremlékei mellett. A görög
keleti katedrálisban tartott hivatalos is
tentiszteleten Colan ortodox püspök 
mondott beszédet. Mise után a hősök 
indulója hangjai mellett a kormány, a 
hadsereg, a demokratikus pártok kikül
döttei, szakszervezetek, iskolák megbí
zottai megkoszorúzták a szovjet hősök 
Malinovszki-téri síremlékét.

A Hősök napjának ünnepsége a Tor- 
dai-uti .hősök temetőjében folytatódott. 
Az ismeretlen hősök sírjánál Morféi tá
bornok mondott beszédet. Kiemelte be
szédében, hogy minden idők igazi hősei 
azok, akik a népek valódi szabadságáért 
harcoltak. A . kormány nevében Bianu 
Petre dr. megyefőnök méltatta a de
mokratikus Románia hősi halottait. A 
város lakosságának nevében Dán István 
magyar nyelven mondott beszédet.

— A háborút mindig a hódítani vá
gyók kezdik és a népek végzik be — 
mondotta, — így volt ez az első vi
lágháború alatt is. Ekkor született meg 
a szovjet népek hadserege, amely a né-

pék szabadságának megvédéséért alakult. 
A második világháborúban a kis népek 
e hős hadsereg halottainak hősiessége 
mellett tudták szabadságukat megszerez
ni. Most, amikor egyesek újabb háborút 
akarnak, fel kell ismernünk ezt a ve
szélyt és minden erőnkkel meg kell aka
dályoznunk — fejezte be.

Chisu Paulina a Romániai Demokra
tikus Nők Szövetsége nevében, mig Bulzuc 
őrvezető a hadsereg legénysége nevében 
beszélt. A „Névtelen Hősök" emlékmű
vének megkoszorúzása és a diszszázad 
elvonulása után a kolozsvári Hősök nap
jának ünnepsége véget ért.

Hí, magyar fiatalt büsikék arra,
rimára barátaink vannak

mondotta a MADISs ssónoka Temesváron

v

TEMESVÁR. — Beszámoltunk 
írről, hogy Temesvárt ünnepélyes 
teretek között zajlott le a Ma
gyarországi Demokratikus Ifjú
sági Szövetség és a romániai de
mokrata ifjúság képviselőinek ta
lálkozása. Az ünnepi beszédek so
rán Komocsi Zoltán, a szegedi 
tö-as bizottság egyik vezetője töb
bek között a következőket mon
totta:

— A gazdasági nehézségek álta
lános jelenségek és igy érthetet- 
l®> hogy mégis vannak, akik ezt 
1 román demokrácia gyengeségé
re! magyarázzák. Ebből a hibás

és torz magyarázatból kifolyólag 
azután abba a hibába esnek, hogy 
Magyarországról viszont azt hi
szik, hogy ott minden tökéletes és 
az tejben-vajban fürdő ország. 
Ezt az elméletet, ezt a kialakuló
félben lévő újfajta sovinizmust, 
mely a múltbeli nevelés folyomá
nya, ki kell irtanunk magunkból. 
A délibábkergetés ideje elmúlt, a 
kivándorlásról ábrándozni helyte
len és káros hatású volna. A való- , 
ság szilárd talajára állva, tisztában 
kell lennünk azzal, hogy aki az át- 
településsel foglalkozik, az saját 
magának a sírásója.

— A problémák megoldásához 
kell tehát nyúlnunk — folytatta. 
— Nem megfutamodásra, hanem 
helytállásra van szükség. Minden 
megoldott probléma erősiti a ro
mán demokráciát, ezzel erősiti 
ugyanakkor a magyar demokrá
ciát,, a Dunamedence népeinek de
mokráciáját és végső fokon ki
küszöböli a háborút. Mi, magyar 
fiatalok büszkék vagyunk arra, 
hogy román barátaink vannak és 
büszkék vagyunk arra, hogy a 
dunamedencei láncnak egyik sze
mét alkotjuk.

Á Kisiparos Szaktanács közlemény® 
tej ed®- és bélye^lorvények alkalmazásáról

KOLOZSVÁR. — Az adóhátra- 
;ne tkok befizetésével kapcsolatban 
u[( Kisiparos Szaktanács felhívja a 

; gyeimet arra a rendelkezésre, 
aelynek értelmében az 1947 áp- 

j .’iis 1 előtt esedékessé vált egye- 
, CC» Ácr larii n4- í. z» J ál, á 1 fi» Z.1-
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ts- és közvetett adóhátralékok 
kereseti adó, globális adó, for- 
31mi adó, ?2 százalékos adó, 12 
ázalékos, illetve 6 százalékos 
sdkivüli adó, 2 százalékos pro- 
Keionális jadó) befizetésének 
gső határideje junius 15.

A kötelező számla

lék, kantin pénz és egyéb termé
szeti juttatások ellenértéké gya
nánt kifizetett járulékok (ekono- 
mát-hozzájárulás kivételével) 
együttes összege után, az alábbi 
módon kiszámítva a heti fizetéses, 
vagy órabéres alkalmazottaknál:

Heti

rá-1
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Al módosított bélyegtörvény ér
elmében iparos iparosnak vagy 
"eskedőnek történő szállítás ese- 
3 1 millió lej értékig bezárólag, 
özánüzlctfél vagy megrendelő 
szere történő szállítás esetén 3 
Klliő lej értékig nem köteles 
’mnlát adni, hanem csak jegyZé- 
I (bont) a pénzügyigazgatóságon 
Kmozott jegyzékből. Az állam 
jzére történő szállítás esetén a 
’mlakötelezettség 1 millió lej 
“-ken felül áll fenn, eddig az ér

ig felbélyegzett bont (jegyzé- 
'•) lehet adni. Iparos által ke- 

. <cdő vagy iparos részére csz- 
: 'ölt szállítás esetén 50.000 lej-

1 millió lejig 20 ezrelékes 
-mlabélyeggcl és 12 százalékos 
,'ozit excepțional bélyeggel el
ét bont kell kiállítani. Magán- 

„ ‘fél részére eszközölt szállítás
, Tn 100.000 lejtől 3 millió lejig.

1 'zrelékes számlabélycggcl elíá- 
'• bont kell adni 
■■-zitóság által 

l'rből.

'1 .fizetési adó 
’<nb módja

fizetési adó épntigy, mint cd' 
A következő hónapban .rovan- 
'■ a hónap utolsó napjáig. A 
■!:i adóból az alkalmazottat 
’ü maga a fizetési adó, a 2 
•■•k'-kcs bélyegilletéket. vala*  

’; a 2 százalék Fondul Muncii-t

a pénziigy- 
láttamozott

lerovásá-

(amely illeték, minden ellenkező 
híreszteléssel szerűben, továbbra is 
fizetendő), a munkaadónak kell 
kifizetni. A fizetési, adó fizetendő 
az 1162—1947. számú miniszteri 
rendeletben megjelölt alapfizetés, 
korpótlék, nehéz testimunka-pót-

375.000 lej fizetésig 3%
375.000— 750.000 lej fizetés esetén 7% 
750.000—1,250.000 lej fizetés esetén 10% 

1,250 000—1,750.000 lej fizetés esetén 14% . 
1,750.000—2,500.000 lej fizetés esetén 24% 
2,500.000—3,750.000 lej fizetés esetén 33% 
3,750.000—5,000.000 lej fizetés esetén 40% 
5,000.000—6,250.000 lej fizetés esetén 50% 
6,250.000 lejen felüli 
jövedelemig 2000

ff
ff»»
ff
ff
ff
ff

1,250.000 lej _ 
lej elhanyagolandó, az ennél na
gyobb összeg 5000 lejre kiegészí
tendő.

1,250.000—3,750.000 lej jövede
lemig az 5000 lejnél kisebb tőre- Gyakorlatilag a fenti rendelke*  
dékek elhanyagolandók, a nagyob- zések a következőképpen alkalma- 
bak 10.000 lejre kiegészitendők.

3,750.000 lejen felüli jövedelmek 
esetén a 10.000 lejnél kisebb töre
dékek elhanyagolandók, a nagyob-

heti 48 óra & 12.600 lej 
korpótlék 15 százalék 
10 százalék nehéz testimunka pótlék 
napi 40.000 lej kantinpénz 
napi féllitcr tej â 10.000

fizetés esetén 30%
bak 20.000 lejre kiegészitendők.

A heti adóköteles fizetés nem 
lehet kisebb, mint 375.000 lej, 
vagyis legalább ilyen összeg után 
kell fizetni, a fizetési adót.

ennek adója, amely levonandó 
tésből, a következő:

zandók:
Ha az alkalmazott heti javadal

mazása például a következő (VIII. 
osztályú fizetést véve alapul):

.604.800
90.720
60.480

240.000 '
60.000

1,056.000 
a fize-

42.240

százalékkal 
százalékkal 
százalékkal

teliül,

375.000 lej 
375.000 lej 
265.000 lej 1

1.010.000

Ezekből mc,;.alapítható
hogy a magasabb kulcs csak a fi
zetési határok között lévő össze
gek után alkalmazandó.

Megjegyezzük még. hogy a gyer- 
mekpóllck, a betegség, halálozás, 
házasság címén kifizetett összeg 
adómentes, a havi 208 órán felül 
dolgoz,ott munkaidő bérc, vagyis a

1,013.760
le 4% bctegscgélyzö

11.250
26.250
26.500

64.000
különórák fizetési adója 5 száza
lék, tekintet nélkül arra, hogy 
hánv különóra va.n.

A fenti rendelkezések 1947 áp
rilis 1-i hatállyal léptek életbe, 
vagyis ettől az időponttól kifize
tett fizetésekre és juttatásokra al
kalmazandók.

rámái katolikus
Horea szaba^sáibarcárái

A budapesti Román Kulturhét komoly eredményét jelzi, hogy a 
széles magyar néprétegek is foglalkozni kezdtek a román—magyar 
baráti kapcsolatok eddig háttérbe szorult gondolatával. Ezt az ér
deklődést bizonyítja, hogy egy vidéki katolikus pap levelet intézett a 
budapesti lapok szerkesztőségéhez és levelében rámutat arra, hogy 
milyen fontos a magyar feudális és liberális rendszer alatt irt hamöl 
történelem uj megvilágítása, hogy ezzel a magyar tömegek teljesén 
más és a valóságnak megfelelő képet kapjanak a román népről.

A katolikus pap levele több helyen is hangsúlyozza, hogy ez a 
történelemhamisitás milyen súlyos következményekkel járt s nagyban 
hozzájárult ahhoz, hogy a román és magyar nép közé idegenek min
dig könnyen éket tudtak verni és egymás ellen ki tudták játszani őket. 
A levélből, mint érdekes dokumentumból kiragadunk néhány 
részletet.

—- A francia forradalom előszele — Írja egyhelyütt — eljutott 
Erélybe is, a feudálisoktól elnyomott román jobbágyokhoz. Öt évvel 
a francia forradalom előtt tört ki ez a megmozdulás, amit hivatalos 
történelemirásunk egyszerűen „lázadásnak" igyekezett feltüntetni.

A továbbiakban elmondja, hogy abban az időben az erdélyi 
papok közül sokan a római, demokratikus szellemű, főiskolában vé
gezték tanulmányaikat, ahol akkor annyira a felvilágosult demokrá
cia szelleme volt az ur, hogy a cári Oroszország kispapjai nem is 
mertek saját nevükön beiratkozni, attól tartva, hogy ezért hazájuk
ban üldöztetésben lesz rész.ük. Rámutat arra, hegy abban az időben 
a román papok is a felvilágosodás eszméinek szolgálatában állottak.

* A császári hadak, II. József császár vonakodása miatt, csak 
nagykésve mozdultak meg és az érdekelt vármegyék nemesei, fogtak 
fegyvert a felkelők ellen. Hangoztatja, hogy ezt az alkalmat a feu
dálisok felhasználták arra, hogy a magyar népi rétegekben is széles 
rendet vágjanak. Végül érdekesen emlékezik meg magának Horeá- 
nak a személyéről.

— A felkelők kilengéseit el lehet hinni — Írja —, ahogy azokat 
az egykori egyházi, krónikák leírják, de tudjuk, hogy csak a legutóbbi 
háborúban is milyen fasiszta „kilengések" történtek. Annyi bizo
nyos, hogy a francia girondisták pártja Horeáról úgy emlékezik meg, 
mint’ Amerika nagy szabadságharcos hőséről, Washingtonról, csak
hogy Horeának nem sikerült az, ami Washingtonnak, sikerült.

Kétségtelen, hogy a levélnek igaza van és történelemirásunkat 
mind magyar, mind román' részről alapos revízió alá kell venni és el 
kell távolitanunk abból minden hamis anyagot, ami csak azt a célt 
szolgálta, hogy az akkori uralkodó osztályokat talmi dicsfénnyel 
övezze és megakadályozza a két nép egymásratalálását.

Egymillió villanykörte érkezett 
Magyarországról

mennyiségű villanykörte alaposan 
lenyomja a villanykörte fekete
piaci árait és egyelőre — leg- 

oav xí „„ __™ - alább is részben fedezi ezirá-
lanykörte érkezett Romániába Ma- nyu szükségleteinket.

BUKAREST. — A román—ma
gyar közeledés hatása gazdasági 
téren is mindjobban érezteti hatá
sát. A napokban egymillió vil-

gyarországról. Ez a hatalmas

Hatalma írarania
KOLOZSVÁR. — A hatóságok 

a szervezett munkásság bevonásá
val pénteken délelőtt hatalmas 
árurazziát tartottak a városban, A 
rendőrök, ügyészségi engedély 
alapján, átkutatták a kolozsvári 
lakások nagyrészét. A razzia

KOLOZSVÁR. — A nyári záróra 
megállapítására alakult bizottság a kö
vetkezőkben állapította meg a nyári idő
szakra érvényes uj zárórarendet:

Rövidáru üzletek, bazárok, könyvke
reskedések, órások, textil- és ctpőkeres- 
kedések, technikai cikkek, egészségügyi, 
porcelán- és üvegáru kereskedések, dro
gériák, ezenkivül cipő-, szabó-, bádo
gos-, kalapmühelyek, külkereskedelmi, 
másoló és fordító irodák 7 órától dél
után 1 óráig lesznek nyitva, hétfő és 
csütörtök kivételével, amikor délután. 3 
és' 6 óra között is nyitva tartanak.

Élelmiszerüzletek, mészárszékek, tej
csarnokok és hasonlóak 8—i-ig, délután 
4—7-ig tartanak nyitva, kivéve a szer
dai napot, amikor délután zárnak.

Péküzemek és kenyérárusitó boltok

meglepő eredményeket hozott. Ha
talmas készletekre bukkantak, 
melyeket tulajdonosai üzérkedési 
céllal elvontak a forgalomból. A 
részletes eredményt a következő 
számunkban ismertetjük.

7— 12 óra, valamint J—7 óra között
kötelesek nyitva tartani, kivéve p szer
dai napot, amikor egész nap zárva 
vannak. \

Virágüzletek nyitva tartanak 8 es j 
óra között 1 órai- ebédszünettel.

Temetkezési vállalatok köteletek nyit
va tartani 8—5 óra között egy órai 
ebédszünettel-

Pénzintézetek és biztositó társaságok
8— 2 óráig tartják nyitva irodáikat.

Üzemek és gyárak irodáinak munka
idejét úgy kell megállapítani, hogy azok 
ne haladják meg a napi 8 órát.

Borbélyüzletek és kozmetikai intéze
tek 7—12 óra, valamint 3—6 óra kö
zött kötelesek nyitva tartani, kivéve a 
szerdai napot.

fírnsstf sncSje iBaggar
Băi» hépváseíő

a demokráciáért vívott. — Ma a 
MNSz parlamenti csoportja, a 
múlthoz hűen, mindenben támo
gatja a demokráciánkat — mon
dotta. Megígérte, hogy épp 
olyan odaadással fogja a megye 
magyar lakosságának érdekejt vé

RESICABÁNYA. - Deleaau 
Mihail, Krassó megye parlamenti 
képviselője meglátogatta a válasz
tóit. A választások idején Krassó 
megye magyarsága a DPB győz.cl- 
rnyhoz azzal járult hozzá, hogy 
teljes számban annak listájára 
szavazott. Ugyanis a MNSz Kras- (leni, amilyen hűségesen támogat- 
só megyében is, mint bárhol, 
ahol nem volt elégséges n ma
gyarság száma, ahhoz, hogy a 
MNSz listát tegyen le, utasítót (a a 
magyarságot, hogy támogassák a 
DI’B-t. Dclea képviselő körútja al
kalmával meglátogatta Resícnbá- 
nya magyarságát is. A rcsícaí 
magyarság meleg szeretettel fo
gadta képviselőjét, aki rés/.t vett 
a tiszteletére rendezett kul’uriin- 
ncps’gen. Előadás közben Delea- 
nu beszédet mondott és elismeré
sét fejezte ki a rcsicabányai ?s 
kr.'msónicgyei magyarságnál: har
cáért, amelyet a választások t orán

tűk és támogatják a romániai de
mokrácia maradéktalan megvaló
sítását.

180 milliárd 
a kórházaknak

IJUK A REST. — Az cgé.wég- 
iiityi miniszter 180 milliár-J lej kbl- 
c.önt engedélyezelt. kórházi célok
ra. A fr.nl jelzett kölcsönt, nzöl.n.ak 
a kórházaknak utalják l.i, túrit- 
Iveknek felszerelése és élelmezést 
hiányos,

X
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Halálos Méleíeí &érí 

a népilgyész Piinlíösííre
A Dermata három pont előnnvTl vezet 

az K3. li. harmadik csoportjában 
Uermata—Sodro-tyipar 3:0 (IíO) 

Soívay—Victoria 6:1 (3:1)
KOLOZSVÁR. — A csütörtöki 

ünnepnapon több elmaradt NB. IL 
mérkőzés került lejátszásra. A 
Dermata. labdarugócsapata Ara*  
nyosgyeresen játszott, ahol zuhogó 
esőben fölényes és szép játék 
után 3:0 (1:0) arányban meg
érdemelten győzött a Sodronyipar 
ellen Hegedűs 2 és Tóth góljaival.

A Victoria Kolozsváron 6-1
(3:1) arányban súlyos vereséget 
szenvedett a marosujvári Soívay 
csapatától. Góllóvők: Lengyel 2. 
Moldován, Pacuraru, Bagaian és 
Burmái A Victoria részéről Zahan 
volt eredményes.

A Román Labdarugó Szövetség 
rendelete érteimében a vasárnapra 
kitűzött összes NB. II. mérkőzé
seket a csapatok kötelesek leját*  
szani. így sor kerül Kolozsváron a 
Victoria—CFR (Marosvásárhely)

Csak kedden jáSszák
mérkőzést

Előmérkősés:
KOLOZSVÁR. — A Demokrata 

Diák Szövetség — tekintettel a 
Román Labdarugó Szövetség ren
deletére — a vasárnapra kitűzött 
U—Politechnica főiskolai bajnoki 
mérkőzést kedden délután 6 órára 
halasztotta el. A Politechnica csa*  
patának vasárnap bajnoki mérkő
zése van Temesváron és igy csak

APBŐHIKOETÉSEK

mérkőzésre is.
A Dermata, amely a csütörtökön 

elért Sodronyipr elleni győzelme 
után 3 pont előnnyel vezet az NB. 
n. harmadik csoportjába, vasár
nap Mcdgyesen a Kerres elled ját
szik sorsdöntő mérkőzést. Rónai 
edző erre az összecsapásra a kö*  
vetkező csapatot állította össze: 
Hyés, Bagoly, Darók, Kiss, Enghi, 
Kalló, Pápai, Frentz, Hegedűs, 
Szász, Tóth. A bőrgyári, csapat a 
csütörtöki mérkőzés után rejtek
helyre vonult és csak közvetlen a 
mérkőzésre érkezik meg Med- 
gyesre.

A Dermata csapata többszáz 
szurkolóval ránduí át a Kmres 
elleni mérkőzésre, mert esetleges 
győzelme esetén a Sörgyáriak csa
pata 5 pont előnnyel már az NB. 
I-ben érezheti magát.

Te ax U—PoIitechKísa

Pasas—BEAC
kedden játszhrcja le az Universi
tatea elleni mérkőzését. Az atléti
kai versenyt vasárnap délután 
tartják,meg a >írosi sporttelepen 
a bukaresti, temesvári és a ko
lozsvári legjobb atléták részvéte
lével. "A kedd délutáni U—Poli*  
technika mérkőzés előtt 4 órakor 

Vasas a BEAC ellen játszik.

Mâl
kerékpár 
békebeli gumikkal 

eladó.
4

Báliafi,
Horea-ut 34,

ADAS-VÉTEL
VESZEK és eladok min

denféle bútort. Krisán, Jó- 
kai-utca 4. 3664

VARRÓGÉPEKET, kö
tőgépeket, kerékpárokat, 
alkatrészeket, tűket a leg
becsületesebb napi áron 
vesz és ad el Weisz gép
kereskedő, Horea-ut 82.

3Ș94
EGY 5 méteres szobi

hoz kifaragott szép front 
kőpárkány kővel együtt ju- 
tányo' áron eladó. Vulkán- 
utca 43.

. ÍRÓGÉP irodai,. Sabek 
bélyegalbumok eladók. Ben- 
de, Szentegyház-utca 30.

4690
ELADÓ perzsaszőnyeg. 

Józsa Béla-t’.tca 40. 4180

ÜZEMKÉPES, Skoda 
gyártmányú személygépko'- 
csi eladó. Érdeklődni Ár- 
pád-ut 26 alatt. 4125 

, RÁDIÓ, ultramodem, ki
tűnő állapotban olcsón el
adó. Forduio-utca 2. 41'8

GÁZREZSÓ, kétkarikás, 
palackkal eladó. Budai 
Nagy Antal-ütca 99. 4153

/RAGÁZ tartályt ke
resek megvételre. Malom
utca . 32. I. emelet. 4164

FEHÉR és fekete már
ványlapokat, régi már
vány vagy gránit sírköve
ket veszek. Széchenyi-tér 
és K Icár-utca sarok. Sir- 
kőraktár. 4164

ELCSERÉLNÉM jókar
ban lévő mély gyermekko
csimat 1 szép sportkocsiért, 
vagy eladnám. Megtekint
hető Hosszu-utca 34. I. 
emeleten. 4167

MOTORKERÉKPÁR, 
majdnem uj, NSU, 2C0 
köbcentiméteres, eladó. 
Megtekinthető reggel 9-ig 
és délután 2—3 óra között 
Grátz festőműhelyében, 
Szentlélek-ntca 17. 416$

NŐI kerékpár egész és 
háromnegyedes, kézi vil
lany hajszáritógép eladó. 
Bástya-utca 11. 4080

PHILIPS felseskáíás vi- 
iágvevő, nagy szuper olcsón 
eladó. Forduló-utca,^. 4209

.........................  W
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TBAMSIOORTURI AERIENE ROMANO SOVIETICE

1947 máiús 20-fól (kedd} újra megkezdte légi köz
lekedéséi BUDAPESTTEL a következő 

menetrend szerint:

KE&DEN ésPÉNTEKEN
BUXHREST
BUDUFEST

Indul |

Érkezik

Minden

3. Érkezik | 17.

4- 11.

utasnak .
podgyászt magával

A jegy ára
Bukarest—Búdapest 8.882.500 lej. 
Budapest—Bukarest 468 forint.

A légi közlekedést Douglas L 2 gépek 
bonyolítják le.

Jegyekkel és információkkal szolgál: 

Agenția T. A. R. S. Bukarest, 
Bulevardul Bratianu 16. — Tel. 5-12-24—3-33-46 

aeroportul Baneasa Tel. 7-27-11.

Az országban: Minden T. A. R. S. irodánál.

jogában van

indul I 14. 

ingyen 20 kg-ig 
vinni.

I Salkás:I 3 szoba összkomfortos, calorifer, 
központi fekvésű eladó vagy hu
zamosabb időre, előzetes fizetés

sel bérbeadó.
Szabadság-tér 21, II. em., iroda.

BUDAPEST. — A Néptörvény
szék: hétfői tárgyalása Zaboreczky 
Ervin népfőügyészhelyettes vádlje- 
szédével kezdődött.

— Titkos megbízással elindul 
egy, kém — mondotta a nép
főügyészhelyettes —, valahogy át
kerül az országhatáron és itt 
kézről-kczre adják, rejtegetik segí
tik őt papok és volt tisztek. Mégis 
!d kell emelni, hogy csak egyes 
papokról van szó és nem a pap
ságról. Ezek a papok nemcsak- a 
demokráciának, hanem a saját 
egyházuk és vallásuk törvényeinek 
is ellenségei.

A vádbeszéd további során a 
népfőügyészhelyettes részletesen 
foglalkozott Pünkösti és társainak

büncsdckményeivel és az általa-le*  sök, mert tudták PüdS5S! "é8^2 
srvilkoLatott román hadifoglyok és mégis segítették' őt minden fop. 
és munkaszolgálatosokra külön ki- 
térve, rámutatott arra, hogy a 
vádlott nemcsak törvényeket, ha
nem az emberiesség íratlan törve-

mában. Nemcrak kapcsolatokat 
teremtettek Pünköstinek más sze
mélyekhez, hanem öt anyagilag is. 

__________ támogatták. Valamennyien a szov- 
nyeit is hideg cinizmussal lábbal jet és magyar nép jóviszonyát ve- 
taposta._________________________________ " " ' ’

Pünkösti hírszerző tevékenysé
gére rátérve, megvilágította, hogy 
ha vannak is abban kiderítetlen 
részletek, az azonban bebizonyoso
dott, hogy egy titkos szervezet 
ra.gbizásából szovjetelleues fel*  
adattal működött és kémhálózatot 
akart kiépíteni.

Pünkösti vádlott-társaival kap
csolatosan a vádbeszéd hangoz*  
tatta, hogy valamennyien bünö-

fíz országos tornâsT.feașnohsâsjOkon 
eJsű lett a Dermaía ná?1 csapaSa 

A KKASE női és férfi csapata harmadik helyen végzett

KOLOZSVÁR. — A resicai or
szágos tornászbajnokságokon, a 
Dermata, KKASE és a Viilamosmü 
női és férfi versenyzői szép sikert 
arattak. A nők csapatverseny győz
tese a Dermata lett 232.37 ponttal.
2 Locomotiva Resica 217.86 p. 3 
KKASE 198.05 p. 4 CAMT. 5 
Spárta. 6 Standard (Bukarest). A 
férfi csapatverseny győztese a re
sicai Locomotiva lett 240.33 pont
tal. 2 ASTRA (Arad) 229.15 p.
3 KKASE 212.86' p. 4 Dermata 
202.47 p. 5 Viilamosmü 19S.26 p. 
6 CAMT. 7 Snárta. 8 Standard.

A női összetett versenyben 1 a 
resicai Dobosánné 45.22 ponttal. 
2 Korobián Berta (Dermata) 42.62 
p. 3 Finta Magda (Dermata) 40.17. 
4 Szombati (Resica). 5 Bodö 
(Dermata). 6 Kerekes (Dermata. 
7 Bota (KKASE). A férfi össze
tett versenyben első lett a resicai 
Draghici 54.30 ponttal. 2 Kerekes 
(Resica) 52.14. 3 Botez (ASTRAL 
4 Breb (CAMT). 5 Tőkés 
(KKASE). 6 Albert (KKASE). 7 
Szász (CAMT).

Az. egyes szereden a női ver
senyben Korob’an Berta ( Cerma-

Apróhirdetés szavankint 3000 lej, állástkeiesőknek 2000 lej. Cím a kiadóban 
és jeligés leveleknél $000 lej pótdij*  fizetendő, Szöveghirdetés 400c lei szavankint. 
Közgazdasági közlemények szavankin. lej. Keretes hirdetések 4000, $000 és

6000 lej négyzctcentitr.éterenkint. Nvilttér szavankint 10.000 lej.

ANTIK íróasztal, fúrni- 
ros kerékasztal, bőrfotelek, 
íróasztal, konyhaasztal szé
kekkel, hintaszék stb eladó. 
Szentegyház-utca z, II. 
emelet 9. 4166

TEJSZEPARÁTORT 
megvételre keresek 20—30 
literig. Cim: Bagoly, Thajj- 
mann-utca 9, III. emelet.

4169
VESZEK egy villanymo

tort jókarban 220—380
1— 2 lóerőst. Cim: Borgo- 
van Andrei, Marosludas.

4161
DIÓFURNIROS rekamié,

2- ágy, 2 éjjeli szekrény-, 2
afrikos ágybetét, ebédlő
asztal, 4 szék sürgősen el
adó. Szappan-utca 18, 
Kiéin. 4207

RÁDIÓ szuper, ujtipusu, 
sürgősen eladó, 
marty-utca 26.

FIGYELEM! Eladó ágv'- 
nemü, ruha, rekamié és 
szekrény. Karöliria-tér 7, 
ajtó 6a. , 4206

ELADÓ„ férfi kerékpár 
uj gumival. Ratiu (Kötő)- 
utca 4, műhely. 4205

Vörös-
4209

RÁDIÓ 4+2, közép
szuper sürgősen és olcsón 
és egy aragáz tartály el
adó. Mária királyné-utca 
6, ajtó 8. 4209

FÜRNIROS kombinált 
bútor eladó. Wesselényi 
(volt Fogoly)-utca j. 4204

FORGALOMBAN . lévő 
autóbusz eladó. Bolinti- 
neanu-utca 13, emelet. 4203

GYERMEKKOCSI mé!v, 
kifogástalan állapotban el
adó. Szabadság-tér 23, cim- 
festőnél. 4201

RÁDIÓ Orion, 4 lám- 
pásos szuper, modern, 
üzemképes, eladó. Sorta, - 
Zápolya-utca 39. 4199

ELADÓ női fehér kö
peny és egyéb ruhanemüek, 
kifogástalan állapotban. 
Cim a kiadóban. 4197

KOMBINÁLT szekrényt 
megvételre keresek, Cim a 
kiadóban. 4182

ELADÓ egy kerékpár és 
egy ponyva. Szabadság-tér 
12, Rácznál. 4185

VESZEK használt ruhát, 
fehérneműt, cipőt. Rácz, 
Szabadság-tér 12. zt8

EGY teljesen jókarban 
lévő fehér „Dac" gyer
mekkocsi eladó. Fejedelem
utca 21, II. emelet. 419Ó

RÁDIÓ Orion, 44-es 
tipusu, rzabájzasztal eladó. 
PolJák, Krizbai-ntca 42.

4183 
JÉGSZEKRÉNY 2 ajtós, 

használt, olcsó konyhabe
rendezés eladó. Egye em
uira 2, könyvüzlet. 4186 

KÖNNYŰ motorkerék
pár oldalkocsit yennek. Má, 
ria királyné-utca 9, üzlet.

. , 4-89
RÁDIÓ e' L5. Már,» ki

rályné-utca 6, hátsó éj. li
lét, ajtó 37. 4174

EGY darab 3.2X6, jó ál
lapotban lévő --urni eladó. 
Megtekinthető Kan ló Kál ■ 
mán-utca 14. 42 ti/

ELADÓ egy gya’upad, 
használt gerinc- -és 'tetőit- 
j-, 'V- izí.A-idő cs<s?ép. Márki Sándor-- ■ 
uțea 1. 4142

EGY jók’arban lövő mély 
gyermekkocsi eladó. Andrei 
Muresan-utca 10, F.ácznál. 

4:76.

...-.... . . "~"i
Az U. S. I. C. szindikátusba tömörült kereskedők figyel

mét felhívjuk, hogy iparengedélyük (Copia cererilor de în
matriculare) becseréléséhez szükséges nyomtatványokat az 
U. S. I. C. irodájában átvehetik. VeielŐSégl.

»a

Az árátszámitások munkálatait irányitó Egyeztető Bizott
ság (Comisia de Coordonare) az alábbiakat hozza a kereske
dők tudomására:

Az árlisták benyújtása alkalmával megállapít ást iiyerf, 
hogy a kereskedők egy része mégnem nyújtotta be árlistáját. 
Ezért nyomatékosan. és utoljára felhívjuk a kereskedőket, 
hogy legkésőbb május 25-ig nyu:tsákbe árlistájukat, mert ezen 
határidő után a bizottságok megszűnnek működni s árlistájukat 
nem láttamoztathatja.

Felhívjuk egyidejűleg mindazok figyelmét, kik ezen köte
lezettségüknek eleget nem tettek, arra, hogy mulasztásukat igen 
szigorúan megbüntetik s azon kereskedőknek, kiknek fenti 
határidő után üzletükben aláttamozott árlista nem lesz kifüg
gesztve s árujuk árcédulával ellátva, árujukat az ellálószer- 
veknek fogják átadni, melyek azt a régi árakon fogják kiárusí
tani.

Egresiét© Bizottság

szélyezt ették cselekményeikkel és 
ezzel Magyarország jövőjét rom
bolhatták volna szét.

A .népfőügyészhelyettes nép
ellenes bűnökért, gyilkoságokért 
Pünkösti fejére halálos ítéletet, 
vádlott-társaira pedig életfogytig! 
lani fegyházbüntetést kért

A következő'tárgyalást szerdára 
tűztek ki, amelyen a vádlottak 
szólalnak fel az'utolsó szó jogán, 
ítélet csak a jövő héten várható.

ta) országos bajnok lett a talaj 
ugrásban és a gerendán, mig Fin- 
ta Magda (Dermata.) második lett 
a felemás korláton és a Calajugrás- 
bán.

A férfiak versenyében, a ta
lajugrást kivéve, a resicai ver
senyzők kerültek első helyre, mig' 
a talajugrásban. Albert (ÉKASE) 
országos bajnokságot nyert.

A kolozsvári tornászok sikere
sen állták meg helyüket az orszá
gos bajnokíügokon. A Dermata 
női csapatának sikerült megnyer
nie az országos összetett bajnok- \ 
ságot, mig a KKASE kitűnő erők- 
bői álló női és férfi tornászcsa
pata mindkét,.összetett versenyben 
a harmadik helyre került.

RÁDIÓ Philips 4-i- i fi
adé. Nigygereblye-utca 10.

421 > 
ÁLLÁST KAPHAT 

MEGBÍZHATÓ, egye
dülálló főző mindenest fel
veszek. Weisz gépkereske
dő, Horca-ut 8?. 4123

FŐZNI tudó középkorú 
asszonyt azonnali belépésre 
keresek. Cím: Rózsa drogé
ria, Szabadság-tér 27. 4-02 
■ VASESZTERGÁLYOS0- 
KAT kfts „Reconstrucția" 
vasöntöde. Kajántói-ut 29.

v 4193 
ÁLLÁST KERES

TISZTVISELŐ özvegye 
egy személy háztartását 
vállalná. Érdeklődni Fel
legvár! -ut 68. emelet. 4188

ELSŐRENDŰ angol ‘és 
francia varrónő házhoz 
megy varrni. Vállal női és 
férfi fehérneműt is. Vidékre, 
is megy. Cím: Malom-utca 
4, Mr-sinik c.’fészüzlet.

4194 
INGATLAN-KAKAS

ÁTADÓ gyógyszertárnak 
rendkívül alkalmas üzlet. 
Cim a kiadóban. 4117 

EGY üres szoba . átadó, 
esetleg' nyári konyhával. 
„Szoba" jeligére. 4208 

ELCSERÉLNÉM nagy 
szoba, konyhás lakásomat 
kisebbel. Horea-ut no, 
Delbács. '4*98

TREFORT-utcában eladó 
6 szoba, konyha 150 mil
lió lejért. Érdeklődni Ki
nizsi-utca 3, délután 4—5 
óra között. Ügynökök mel
lőzve. 4133

W.000 drb
uj

sSrBsdugú

Cim:
PéterW áron 

• Szamosuívár

ELCSERÉLNÉM 2 szo
ba, összkomfortos lakásomat 
hasonlóval vagy nagyob
bal. Rosca, Malom-utca 2$. 

419!
EGY és fél hold szélé és 

gyümölcsösömet, úgyszintén 
Tordán jókarban lévő fiát 
zamat elcserélném Seges
vár, Medgyes, vagy Szé- 
kelykereszturon levővel. Le
veleket és értékezni Torda, 
N. Filipescu-utca 13, öz
vegy Balázs Sándorné név
re. ■ 4173

KERESEK sürgősen kiWort 
pontban bútorozott szoba ^zor 

• • 1 hl--*.!,  Tnl íflrapoiltuau ---
Élelmiszerrel fizetek. „J«< 
fizetek" jeligére.
KÜLÖNFÉLE

MENYASSZONYI «; 
hák, fátyolok, koszorúk fa
kölcsönzése a „Dahlia ■ 
ban, Horea-ut 3j. y

TELJES ellátásba vesző 
két középiskolás diáid 
1947—48-as tanévre, terme 
szetbeni ’ fizetés ellenébe^ 

‘Cim a kiadóban. 4^“’

419!

Prem’er! ',
Az első, Budapesten készült, román film
operett, a

nélkül
című ui nagy magyar film román film
változata. Főszerepben:

Polljf Aghy, Puiu Maxi- 
mólisn, Pím fCiionescu, 
CSiOvanní. Tatár Györgv. Vas
hegyi Ernő és Gonda László 
táncművészekkel.

Zene:
Fényes Szabolcs, Hegedűs Pro^u^‘^:°L

Kérem azí a becsületes enisíért,
aki szerdán délután 5—6 órakor a ’
vári-ul — Séta-tér — Széchenyi-tér közöl" 4. 
szakaszon egy ötsoros arany karkötőt I 
Iáit, vagy aki felvilágosítással lúd szó • g 
gálni, magas jutalom ellenében adja f 

címét a kiadóban.

M1AWXR IródaJlrf sja &Z9J3jdcU Mflntézct Kolozsvár. JfrleiOn X«KtA; Kiss Máripa igazgató. No. fl.9. Ps.oc, jad, fíiMl


